|©o®™ DO occococo]

Uchylny uchwyt scienny
Instrukcja obstugi

Kat nachylenia: +10°~-15°. MAKS. 50 kg.

Tilting Wall Mount
Instructions for use

Pitching angle: +10°~-15°. MAX 50 kg.

Sklopny nasténny drzak
Navod k obsluze

Uhel sklonu: +10 °~-15 °. MAX. 50 kg.

Sklopny nastenny drziak
Navod na obsluhu

Uhol sklonu: +10°~-15°. MAX. 50 kg.

Home & Office

O 0oeOoCC0






=
Instrukcja obstugi 24 8

tracer:

Uwaga:
Przed rozpoczeciem instalacji i montazu przeczytaj instrukcje w catosci.

A OSTRZEZENIE

* Nie rozpoczynaj montazu produktu zanim nie przeczytasz i nie zrozumiesz instruk-
cji oraz ostrzezen zawartych w niniejszej dokumentacji. W razie jakichkolwiek pytan
dotyczgcych instrukcji lub ostrzezen skontaktuj sie z lokalnym dystrybutorem.

* Niniejszy produkt powinien by¢ instalowany wytgcznie przez osoby sprawne fizycz-
nie, posiadajgce doswiadczenie i podstawowe umiejetnosci w zakresie prac mon-
tazowych oraz rozumiejgce instrukcje montazu.

» Upewnij sie, ze Sciana, do ktdrej zostanie przymocowany uchwyt, utrzyma cigzar
uchwytu z zamocowanym urzgdzeniem i catym osprzetem.

» Nigdy nie przekraczaj maksymalnego dopuszczalnego obcigzenia.

* W przypadku mocowania do drewnianych stupéw Sciany szkieletowej upewnij sie,
ze wkrety montazowe sg osadzone po srodku stupdw. Zaleca sie korzystanie z de-
tektora dzieki ktéremu jeste$ wstanie zlokalizowac stupy konstrukcyjne Sciany.

+ Dla bezpieczenstwa korzystaj z pomocy drugiej osoby lub z odpowiedniego sprzetu
podczas podnoszenia i rozmieszczania urzadzen.

+ Sruby dokrecaj mocno, ale uwazaj, aby ich nie przekreci¢. Przekrecenie moze
uszkodzi¢ produkt, znaczaco redukujgc jego udzwig.

* Produkt jest przeznaczony wytgcznie do uzytku w pomieszczeniach. Korzystanie
z produktu na swiezym powietrzu grozi jego uszkodzeniem i moze by¢ niebezpiecz-
ne dla ludzi.

& OSTRZEZENIE

* W przypadku montazu w pustakach upewnij sig, ze rzeczywista grubo$¢ betonu
w miejscu wykonania otworu pod kotki wynosi co najmniej 3,5 cm. Nie wwiercaj
sie w spoiny! Upewnij sie, ze dokonujesz montazu w litej czesci pustaka — zwykle
co najmniej 2,5 cm od bocznej sciany pustaka. Aby unikng¢ wybicia dna otworu
w przypadku wwiercenia w pustg przestrzen lub wgtebienie, zamiast wiertarki uda-
rowej skorzystaj z wiertarki elektrycznej z ustawiong niskg predkoscig wiercenia.

* Monter musi sie upewnié, ze Sciana, do ktérej zostanie przymocowany uchwyt,
utrzyma ciezar uchwytu z zamocowanym monitorem i catym osprzetem.



Iy Uchylny

o Instrukcja obstugi
uchwyt scienny

Lista kontrolna elementéw
WAZNE: Zanim przystapisz do instalacji, sprawdz na liscie cze$ci, czy otrzymany
produkt jest kompletny. W przypadku braku lub uszkodzenia ktéregokolwiek elemen-
tu, zadzwonh do dystrybutora w celu zamdwienia zamiennika.

fr B
o O O O Lo R e R o 5 e |
DO =%
L s Y e T o e Y - o Y o J o
ptytka nascienna (x1)
A lewy uchwyt ) prawy uchwyt
mocujacy (x1) mocujacy (x1)
B C
\ J
s ~
(o ¢ AR { | 1 SRR
M4x10 (x4) M4x20 (x4) M5x10 (x4) M5x20 (x4)
M-A M-B M-C M-D
M6x10 (x4) M6x20 (x4) M8x15 (x4) M8x30 (x4)
M-E M-F M-G M-H
Y — i)
C ‘IgL ) | Jl
podkladka (x4) 214x26x10 (x4) 215x28x15 (x4)
M-J M-K
. J/
g ™\
SReataer: /_
f — f
) 0 o ‘\9
ST6.3x55 (x4) kotek do betonu (x4) podkladkaiJ6,5x024 (x4)
W-A W-B W-C
\




Instrukcja obstugi

Niezbedne narzedzia

+ Srubokret krzyzakowy (trzpien dtugo$ci 200 mm)

Klucz

z nasadkg M6

Wiertarka elektryczna i wiertto do betonu 10 mm
Marker
Mtotek

tracer:

1a. Montaz w drewnianych stupach scian szkieletowych

A OSTRZEZENIE

» Upewnij sie, ze $ciana, do ktérej zostanie przymocowany uchwyt, utrzyma ciezar
uchwytu z zamocowanym monitorem i catym osprzetem.
+ Wkrety do drewna dokrecaj mocno, ale uwazaj, aby ich nie przekrecic¢. Przekrece-

nie moze uszkodzi¢ wkrety, znaczgco redukujgc ich udzwig.

* Upewnij sie, ze wkrety montazowe sg osadzone po srodku stupow. Zaleca sie ko-
rzystanie z detektora dzieki ktéremu jestes wstanie zlokalizowa¢ stupy konstruk-
cyjne sciany .
+ Elementy zestawu sg przeznaczone do przytwierdzania uchwytu do stupéw przez
standardowej grubosci ptyty gipsowo-kartonowe lub gipsowe. W przypadku innych

warunkoéw instalacji odpowiednie narzedzia zapewnia monter.

I

rm stup m
| '
! |
'

1 1
E E
[= W= == W= Fe= W =W
NN = Vg4
oS SSS8SE o

rys. 1.1

>

» Plytke nascienng mozna przytwierdzi¢ do dwoch stupdw. Zlokalizuj krawedzie stu-
pow za pomocag wykrywacza stupdw. Zaleca sie korzystanie z ,krawedziowego”
wykrywacza stupow. Na $rodku kazdego stupa nakresl| pionowe linie réwnolegle do
krawedzi stupa.



Ry Uchylny Instrukcja obstugi

uchwyt scienny

Przytéz ptytke nascienng do Sciany jako szablon, nastepnie oznacz punkty central-
ne kazdego z czterech otworéw montazowych. Upewnij sie, ze otwory montazowe
znajduja sie na liniach po $rodku stupéw.

* Wywier¢ cztery otwory o srednicy 3 mm i gtebokosci 30 mm. Przykre¢ ptytke za
pomocg czterech wkretow (W-A) i czterech podktadek M6 (W-C), jak pokazano na
rys. 1.1.

1b. Montaz w cegle i betonie
& OSTRZEZENIE

W przypadku montazu w pustakach upewnij sie, ze rzeczywista grubos¢ betonu w
miejscu wykonania otworu pod kotki wynosi co najmniej 3,5 cm. Nie wwiercaj sie
w spoiny! Upewnij sie, ze dokonujesz montazu w litej czesci pustaka — zwykle co
najmniej 2,5 cm od bocznej $ciany pustaka. Aby unikngé wybicia dna otworu w przy-
padku wwiercenia w pustg przestrzen lub wgtebienie, zamiast wiertarki udarowe;j
skorzystaj z wiertarki elektrycznej z ustawiong niskg predkoscig wiercenia.

rys. 1.2 rys. 1.3
o o

Przytéz ptytke nascienng do Sciany jako szablon, aby oznaczy¢ miejsca wiercenia
czterech otworéw — dwa w otworach gérnego rzedu i dwa kolejne w dolnym rzedzie,
jak pokazano na rys. 1.2.

Wstepnie wywier¢ otwory wierttem do betonu 10 mm na gtebokos$é co najmniej 60
mm. Wtz w kazdy otwor kotek do betonu (W-B). Przytwierdz ptytke nascienng do
Sciany za pomocg czterech wkretow (W-A) i czterech podktadek (W-C), jak poka-
zano narys. 1.3.



=
Instrukcja obstugi 24 ‘

tracer:

2. Instalowanie uchwytéw mocujacych

» Aby unikng¢ zadrapania powierzchni ekranu, rozt6z Sciereczke na ptaskiej, pozio-
mej powierzchni nadajgcej sie do utrzymania ciezaru monitora.

+ Potéz monitor ekranem skierowanym w dof, nastepnie umies¢ uchwyty mocujgce
na tylnej Sciance monitora i ustaw zgodnie z rozmieszczeniem otwordw, jak poka-
zano narys. 2.1.

» Przykre¢ uchwyty mocujgce do tylnej Scianki monitora za pomoca odpowiednich
Srub, podktadek i podktadek dystansujgcych, jak pokazano narys. 2.2i 2.3.

UWAGA: w przypadku monitorow z ptaskim tytem przejdz do kroku 2a. W przypadku
wypuktego lub wklestego tytu, przejdz do kroku 2b.

rys. 2.1




PL

uchwyt scienny

Uchylny Instrukcja obstugi

e M-A
M-C
M-E
M-I M-G
R | ‘
\‘v
P —— %— — — ﬂ — — ()
T> rys. 2.2
"=
= ==
T M-B
M-J M-I HE M-K M-I M-H
= ' mS ’
\ \
. — — o ﬁ-@w - 7-@ o - \;/f@q — i-@
It
rys. 2.3 - rys. 2.4

2a. Monitory z ptaskim tytem
Zacznij od najkrotszej sruby — recznie wkre¢ jg w podkitadke, uchwyt, a nastepnie
monitor, jak pokazano ponizej.
Wykonaj co najmniej trzy petne obroty Sruba, tak aby dobrze osadzi¢ ja w otworze
montazowym. Nie przekrecaj sruby.
Jesli nie mozesz wykonac trzech petnych obrotéw sruby w monitorze, wybierz diuz-

szg srube. Powtdrz dla pozostatych otworéw montazowych, nastepnie wypoziomuj
uchwyty i dokre¢ Sruby.



=
Instrukcja obstugi 24 ‘

tracer:

UWAGA: w zaleznosci od rodzaju monitora uzycie podktadki dystansujgcej moze
nie by¢ konieczne.

2b. Monitory z wklestym lub wypukiym tytem

» Zacznij od dtuzszej $ruby — recznie wkreé¢ jg w podktadke, uchwyt, podkiadke dy-
stansujgca, a nastepnie monitor, jak pokazano ponizej.

* Wykonaj co najmniej trzy petne obroty sruba, tak aby dobrze osadzi¢ jg w otworze
montazowym. Nie przekrecaj Sruby.

+ Jesli nie mozesz wykonac¢ trzech petnych obrotéw $ruby w monitorze, wybierz diuz-
szg $rube z opakowania z przegrodkami. Powtérz dla pozostatych otworéw monta-
zowych, nastepnie wypoziomuj uchwyty i dokre¢ sruby.

3. Zawieszanie telewizora z zalozonymi uchwytami na ptytce

nasciennej

Ostrzezenie: montaz musi zosta¢ wykonany przez co najmniej dwie wykwalifikowa-

ne osoby.

» Poluzuj $ruby zabezpieczajgce na uchwytach.

» Zaczep telewizor z zatozonymi uchwytami o gérng czesc¢ ptytki nasciennej, jak po-
kazano na rys. 3.1.

» Dokre¢ sruby zabezpieczajgce na uchwytach za pomocg odpowiedniego Srubokre-
tu, jak pokazano na rys. 3.1.

Wazne: nie puszczaj telewizora dopdki sie nie upewnisz, ze jest prawidtowo zacze-

piony, a $ruby zabezpieczajgce sg dokrecone.

Sciana
Sciana

)

J

(E; °) U‘\_j”

L rys. 3.1




Ry Uchylny Instrukcja obstugi

uchwyt scienny

4. Regulacja kata nachylenia
Ustaw kat nachylenia telewizora za pomocg pokretta regulacji nachylenia. Mozesz
przechyla¢ telewizor w zakresie +10° ~ -15°, jak pokazano na rys. 4.1.

Sciana ‘

$ciana |

\pokretlo regulacji
nachylenia

C rys. 441

Konserwacja
Po zamontowaniu uchwytu i ptaskiego monitora upewnij sie, ze sg one zabezpie-
czone i nie stwarzajg zagrozenia dla uzytkownika. Sprawdzaj dokrecenie $rub co
2 miesigce. W razie jakichkolwiek watpliwosci co do instalacji, poradz si¢ naszego
sprzedawcy lub dziatu serwisu.

10



A
Instructions for use 24 8

tracer:

Note:

Before installing or assembling the product, read the entire instructions for use.

A WARNING

» Do not begin the installation of the product until you have read and understood the
instructions and warnings contained herein. If you have any question regarding any
of the instructions or warnings, please contact your local dealer.

* This product should only be installed by persons of good mechanical aptitude, with
experience and basic mounting skills, who fully understand the installation instruc-
tions.

» Make sure that the supporting wall will hold the combined load of the mount and all
the attached hardware and components.

* Never exceed the maximum allowed load.

* When mounting to wood wall studs, make sure the mounting screws are anchored
into the centre of the studs. Use of a stud finder is recommended.

» Always use an assistant or mechanical lifting equipment to safely lift and position
equipment.

» Tighten screws firmly, but do not over tighten. Over tightening can damage the
product, greatly reducing its load.

* This product is intended for indoor use only. Using this product outdoors could lead
to product failure and personal injury.

& WARNING

* When installing on cinder blocks, make sure you have at least 3.5cm of actual con-
crete thickness where the holes for the anchors will be made. Do not drill into joints!
Be sure to mount in a solid part of the block - usually at least 2.5cm from the side of
the block. In order to avoid breaking out the back of the hole when entering a void
or a cavity, use an electric drill on slow setting instead of a hammer drill.

* The installer is responsible for ensuring that the supporting wall will hold the com-
bined load of the mount and the attached display and components.

11



Tilting

Instructions for use
Wall Mount

Parts checklist

IMPORTANT: Prior to installing, ensure the product is complete against the com-

ponent checklist. If any parts are missing or damaged, telephone the dealer for
a replacement.

fr B
o O O O D | s J o (5 e )
DO =%
L s Y e T o e Y - o Y o J o
wall plate (x1)
A left adapter ) right adapter
bracket (x1) bracket (x1)
B C
\ J
e N
() ¢ AR { | 1 SRR
M4x10 (x4) M4x20 (x4) M5x10 (x4) M5x20 (x4)
M-A M-B M-C M-D
M6x10 (x4) M6x20 (x4) M8x15 (x4) M8x30 (x4)
M-E M-F M-G M-H
: o )
E © O] i) |
washer (x4) 214x26x10 (x4) 215x28x15 (x4)
M-I M-J M-K
. J/
g ™\
e s \?)
ST6.3x55 (x4) concrete anchor (x4) 06.5x024t;vasher (x4)
W-A W-B W-C
\

12



Instructions for use Y .
tracer

Tools required
* Phillips screwdriver (200mm shaft)
» M6 socket wrench

* Electric drill with 10 mm concrete drill bit
* Marker
* Hammer

1a. Mounting in wood studs
A WARNING

» Make sure that the supporting wall will hold the combined load of the mount and all
the attached hardware and components.

 Tighten wood screws firmly, but do not over tighten. Over tightening can damage
the screws, greatly reducing their load.

» Make sure the mounting screws are anchored into the centre of the studs. Use of
a stud finder is recommended.

» The hardware provided is for attaching the mount to studs through standard thick-

ness drywall or plaster. Installers are responsible for providing hardware for other
types of mounting conditions.

ol

==
0

070
020
IS0
0

0
0

fig. 1.1

o

* The wall plate can be mounted to two studs. Use a stud finder to locate the edges
of the studs. Use of an edge-to-edge stud finder is recommended. Draw a vertical
line down each stud’s centre, parallel to the edge of the stud.

13



Tilting
Wall Mount

Instructions for use

» Place the wall plate on the wall as a template and mark the centres of the four
mounting holes. Make sure that the mounting holes are on the stud centrelines.

* Drill four holes 3mm in diameter and 30mm in depth. Secure the plate using four
screws (W-A) and four M6 washers (W-C) as shown in fig. 1.1.

1b. Mounting in bricks and concrete
& WARNING

When installing on cinder blocks, make sure you have at least 3.5cm of actual con-
crete thickness where the holes for the anchors will be made. Do not drill into joints!
Be sure to mount in a solid part of the block - usually at least 2.5cm from the side of
the block. In order to avoid breaking out the back of the hole when entering a void or
a cavity, use an electric drill on slow setting instead of a hammer drill.

fig. 1.2 fig. 1.3
7 7

» Place the wall plate on the wall as a template and mark the locations of four holes -
two in the top row holes and two more in the bottom row holes, as shown in fig.1.2

* Pre-drill the holes with a 10mm concrete bit to a depth of at least 60mm. Insert a
concrete anchor (W-B) into each hole. Attach the wall plate to the wall using four
screws (W-A) and four washers (W-C) as shown in fig. 1.3.

14



A

Instructions for use .
tracer

2. Installing adapter brackets
+ To prevent scratching the screen, set a cloth on a flat, level surface that will support

the weight of the display.
+ Place the display on its screen, put the adapter brackets on the back of the display

and align them with the holes as shown in fig. 2.1.
« Attach the adapter brackets to the back of the display, using the appropriate screws,

washers and spacers as shown in fig. 2.2 and 2.3.

NOTE: For flat back displays, go to step 2a. For bump-out or recessed back displays,
go to step 2-2.

fig. 2.1

15



Tilting

Instructions for use
Wall Mount

zz==
Omo >

fig. 2.2
=

T
nmow

M-J M-I M-K M-I M-H
x | Ej A\ ’
ﬁjj ] | e
n
fig. 2.3 L fig. 2.4

2a. Flat back displays

+ Start with the shortest screw - hand thread it through a washer, the adapter bracket
and into the display as shown below.

» The screw must make at least three full turns and fit securely inside the mounting
hole. Do not overt tighten.

+ If you cannot make three full turns inside the display, select a longer screw. Repeat
for remaining mounting holes, level brackets and tighten screws.

16



A
Instructions for use 24 ‘

tracer:

NOTE: Depending on the type of the display, a spacer may not be required.

2b: Bump-out or recessed back display

« Start with the longer screw - hand thread it through a washer, the adapter bracket,
a spacer and into the display as shown below.

» The screw must make at least three full turns and fit securely inside the mounting
hole. Do not overt tighten.

« If you cannot make three full turns inside the display, select a longer screw from
the pack. Repeat for remaining mounting holes, level brackets and tighten screws.

3. Hanging the TV with brackets onto the wallplate
Warning: At least two qualified persons are required for this operation.
* Loosen the safety screws on the brackets.
» Hook the TV with brackets onto the top of the wall plate as shown in fig.3.1.

+ Tighten the safety screws on the brackets with an appropriate screwdriver as shown
in fig.3.1.

Important: Do not let go of the TV until you have made sure it is correctly hooked
and the safety screws are tightened.

wall
wall

=05
°) Q‘j‘ =
\

=

L fig. 3.1

17



Tilting Instructions for use
Wall Mount

4. Pitching angle adjustment

Adjust the pitching angle of the TV using the knob. You can pitch the TV between
+10° ~ -15° as shown in fig. 4.1.

wall
wall
wall

-
.

A pitching angle
/ adjustment knob

/ — .
/ , fig. 4.1
t L L

Maintenance

Once you have installed the mount and the flat screen display, check that they are
secure and safe to use. You should check whether the screws are tightened every

two months. If you have any doubts regarding the installation, please consult our
retailer or service department.

18



-
Navod k obsluze 1’\8

tracer:

Poznamka:
NezZ zacnete s instalaci a montazi, prectéte si cely navod k obsluze.

& UPOZORNENI

» S montazi vyrobku nezacinejte dfive, dokud si nepfectete a neporozumite navodu
a zaznamUm uvedenym v tomto dokumentu. Pokud mate jakékoli dotazy tykajici se
navodu nebo upozornéni, obratte se na mistniho distributora.

» Tento vyrobek mohou montovat jen fyzicky zdatné osoby, které maiji zkuSenosti
a zakladni dovednosti pro montazni prace a rozumi navodu k obsluze.

+ Ujistéte se, zda sténa, na kterou bude upevnén drzak dokaze udrzet jeho vahu
S upevnénym zafizenim a celym vybavenim.

» Nikdy neprekracujte maximalni povolené zatizeni.

+ V pfipadé montaze k dfevénym pfic¢nikim pohybového pficky se ujistéte, zda jsou
upeviovaci Srouby zapusténé doprostied pri¢nik(. Doporucuje se pouzivat detek-
tor, ktery je schopen najit konstrukéni pfi€niky pFicky.

» Bé&hem zvedani a rozmistovani zafizeni z bezpeénostnich davodl vyuZivejte po-
moc jiné osoby nebo vhodné vybaveni.

+ Srouby utahujte sing, davejte v8ak pozor, abyste je nepietodili. Pietogeni mize
poskodit vyrobek a vyrazné snizit jeho nosnost.

* Vyrobek uréeny pouze pro pouZiti v interiéru. PouZivanim tohoto vyrobku mimo
uzavrenych prostor mize dojit k jeho poSkozeni a ohrozZeni lidi.

& UPOZORNENI

» PFi montazi do tvarnic se ujistéte, zda je skute€na tloustka betonu v misté vyvr-
tani otvoru na hmozdinky nejméné 3,5 cm. Nevrtejte ve sparach! Ujistéte se, zda
provadite montaz v masivni ¢asti tvarnice - obvykle nejméné 2,5 cm od boc¢ni sté-
ny tvarnice. Aby nedoslo k poruseni dna otvoru v pfipadé navrtani do prazdného
prostoru nebo dutiny, misto pfiklepové vrtacky pouzijte elektrickou vrtacku s malou
rychlosti vrtani.

+ Montér se musi ujistit, zda sténa, na kterou bude upevnény drzak dokaze udrzet
jeho vahu s upevnénym monitorem a celym vybavenim.

19



Sklopny

nasténny drzak

Navod k obsluze

Kontrolni seznam dilu
DULEZITE: Pred samotnou montaZi zkontrolujte podle seznamu dilt, zda je zakou-
peny vyrobek kompletni. Pokud néktery dil chybi nebo je poSkozen, obratte se na
distributora a objednejte si nahradni dil.

o O O O D [ s I s S s
NN =y
£ 3 £33 C5 3 3 C>F3 3538
Sténovy profil (x1)
A levy drzak pravy drzak
(x1) (x1)
B c
J
'd B
() ¢ AR { | 1 SRR
M4x10 (x4) M4x20 (x4) M5x10 (x4) M5x20 (x4)
M-A M-B M-C M-D
M6x10 (x4) M6x20 (x4) M8x15 (x4) M8x30 (x4)
M-E M-F M-G M-H
: f )
29 ) L
podlozka (x4) 214x26x10 (x4) 215x28x15 (x4)
M-I M-J M-K

ST6.3x55 (x4)
W-A

rozpérny kolik do betonu (x4)
W-B

©®

podlozka ¢6 5xm24 (x4)

20



Navod k obsluze /8
tracer:

Nezbytné naradi
+ Kfizovy Sroubovak (délka pracovni ¢asti 200 mm)
+ KIli¢ s nastavcem M6
* Elektricka vrtacka a vrtak do betonu 10 mm
* Znackovacd
+ Kladivo

1a. Montaz k drevénym zebriim skeletovych stén
A UPOZORNENI

» Ujistéte se, zda sténa, na kterou bude upevnény drzak dokaze udrzet jeho vahu
s upevnénym monitorem a celym vybavenim.

* Vruty utahujte silné, davejte vSak pozor, abyste je nepfetaceli. Pfeto¢eni mize po-
Skodit Srouby a vyrazné snizit jejich nosnost.

+ Ujistéte se, zda jsou upevriovaci Srouby osazeny uprostfed Zeber. Doporuduje se
pouzivat detektor, ktery je schopen najit konstrukéni zebra pficky.

+ Komponenty soupravy ur€ené k pfipevnéni drzaku k zebrim skrz sadrokartonové
nebo sadrové desky standardni tloustky. V pfipadé jinych podminek montéze pfi-
slusné nafadi poskytuje montér.

0

070
120

0
0

N0
N
N

0
0

0
0

» Nasténny profil mGzete upevnit ke dvéma Zebrdm. Pomoci detektoru vyhledeijte
okraje zeber. Doporucuje se pouzivat ,okrajovy” detektor zeber. Uprostfed kazdého
Zebra nakreslete vertikalni ¢ary rovnobézné s okrajem zebra.

21



Sklopny Navod k obsluze

nasténny drzak

» Sténovy profil pfilozte ke sténé jako Sablonu a oznacte stfedové body kazdého ze
Styf montaznich otvoru. Ujistéte se, zda jsou montazni otvory vyvrtané na ¢arach
uprostfed Zeber.

Vyvrtejte Etyfi otvory o praméru 3 mm a hloubce 30 mm. Upevnéte profil Etyfmi Sro-
uby (WA) a ¢tyfmi podlozkami M6 (WC), jak je znazornéno na obrazku 1.1.

1b. Montaz do cihly a betonu
& UPOZORNENI

PFi montazi do tvarnic se ujistéte, zda je skute€na tloustka betonu v misté vyvrtani ot-
voru na hmozdinky nejméné 3,5 cm. Nevrtejte ve sparach! Ujistéte se, zda provadite
montaz v masivni ¢asti tvarnice - obvykle nejméné 2,5 cm od boéni stény tvarnice.
Aby nedoslo k poruSeni dna otvoru v pfipadé navrtani do prazdného prostoru nebo
dutiny, misto pfiklepové vrtacky pouZijte elektrickou vrtacku s malou rychlosti vrtani.

s \ A

obr. 1.2 obr. 1.2

* Prilozte sténovy profil k pficce jako $ablonu na oznaceni mist na navrtani étyf otvo-
rd - dva otvory v horni fadé a dva dal$i v spodni fadé, jak je znazornéno na obrazku
1.2.

» Otvory predvrtejte 10 mm vrtakem do betonu do hloubky nejméné 60 mm. Do ka-
zdého otvoru vlozte kotvu do betonu (WB). Upevnéte sténovy profil ke zdi tyfmi
Srouby (WA) a &tyfmi podlozkami (WC), jak je znazornéno na obrazku 1.3.

22



-
Navod k obsluze 1’\‘

tracer:

2. Montaz nasténnych drzaku

» Aby nedoslo k poskrabani povrchu obrazovky, rozloZte utérku na rovném povrchu
vhodném na udrZeni vahy monitoru.

* Monitor poloZte obrazovkou oto€enou dold, umistéte upeviiovaci konzoly na zadni
stranu monitoru a nastavte podle umisténi otvor(, jak je znazornéno na obrazku
2.1.

» Upevnéte upeviiovaci konzoly k zadni sténé monitoru pomoci vhodnych podlozek,
Sroubt a distan¢nich podlozek, jak je znazornéno na obrazku 2.2 a 2.3.

POZOR: V pfipadé monitor( s rovnou zadni sténou prejdéte do kroku 2b. V pfipadé

konvexni nebo konkavni zadni stény pfejdéte do kroku 2b.

obr. 2.1

23



Sklopny

A Navod k obsluze
nastenny drzak

obr. 2.2
=Y
Fs =
T M-B
M-D
M-J el M-F M-K M-l M-H
| ' ml| ’
\ \
L — — i_gsw - 7-@ o - \;/fﬁqi - i-@
It
obr. 2.3 obr. 2.4

2a. Monitory s rovnou zadi

+ Zacnéte od nejkratSi Srouby - ru€né ji nasroubujte do podlozky, drzéku a nasledné
monitoru, jak je uvedeno nize.

» Udélejte alespon tfi plné obraty Sroubem tak, aby dobfe zapadla do montazniho
otvoru. Nepretocte Sroub.

» Pokud nemuzete udélat tfi plné obraty Srouby v monitoru, vyberte delSi Sroub. Tento
postup opakujte pfi zbyvajicich montéznich otvorech, vyrovnejte drzaky a dotahné-
te Srouby.

24



-
Navod k obsluze 1/\‘

tracer:

POZOR: V zavislosti na typu monitoru pouziti distanéni podlozky nemusi byt nutné.

2b. Monitory s konkavni nebo konvexni zadni sténou

+ Zacnéte od delSi Srouby - ru¢né ji nasroubujte do podlozky, drzaku, distanéni pod-
lozky a nasledné monitoru, jak je uvedeno nize.

+ Udélejte alespon tfi plné obraty Sroubem tak, aby dobfe zapadla do montazniho
otvoru. Nepretocte Sroub.

* Pokud nemliZzete udélat tfi plné obraty Sroubu v monitoru, vyberte del$i Sroub
z baleni s pfihradkami. Tento postup opakujte pfi zbyvajicich montaznich otvorech,
vyrovnejte drzaky a dotahnéte Srouby.

3. Zavéseni televizoru se zalozenyma drzaky na sténovém

profilu

Upozornéni: Montaz musi provést nejméné dvé kvalifikované osoby.

» Povolte pojistné Srouby na drzacich.

» Zachytte televizor s namontovanymi drzaky na horni sténé sténového profilu jak je
znazornéno na obrazku 3.1.

» Dotahnéte pojistné Srouby na drzacich pomoci vhodného Sroubovéku jako je zna-
zornéno na obrazku 3.1.

Dulezité: Nepoustéjte televizor, dokud si nejste jisti, Ze je spravné zalozZen a pojistné
Srouby jsou dotazeny.

sténa
sténa

il

/

- = obr. 3.1

25



Sklopny Navod k obsluze

nasténny drzak

4. Nastaveni uhlu sklonu
Upravte Uhel sklonu televizoru pomoci kolecka nastaveni sklonu. Televizor mlzete
naklonit v rozmezi +10 ° az -15 ° jak je znazornéno na obrazku 4.1.

f "
®©
] {=
2 —
© ]
2 o
] >
~= — 'S
I
kolegko nastaveni | ff |,
sklonu vy
L “.‘;/
B '/ br. 4.1
L;Z/l‘l obpr. 4.
\ J

Udrzba
Po namontovani drzaku a ploché obrazovky se ujistéte, zda jsou zajiStény a ne-
predstavuji pro uzivatele Zadné riziko. DotaZeni Sroubl kontrolujte kazdé 2 mésice.
Pokud mate jakékoliv pochybnosti o instalaci, obratte se na naSeho prodejce nebo
oddéleni servisu.

26



A
Navod na obsluhu 1/\‘

tracer:

Poznamka:
Prv nez za€nete s inStalaciou a montazou, precitajte si cely ndvod na obsluhu.

& UPOZORNENIE

» S montazou vyrobku nezadinajte skor, kym si neprecitate a neporozumiete navodu
a varovaniam uvedenym v tomto dokumente. Ak mate akékolvek otazky tykajuce
sa navodu alebo upozorneni, obratte sa na miestneho distributora.

» Tento vyrobok mdézu montovat len fyzicky zdatné osoby, ktoré maju skusenosti
a zakladné zruénosti pre montazne prace a rozumeju navodu na obsluhu.

+ Uistite sa, ¢i stena, na ktord bude upevneny drziak dokaze udrzat jeho vahu s upev-
nenym zariadenim a celym vybavenim.

* Nikdy neprekracujte maximalne povolené zatazenie.

» V pripade montaze k drevenym prieénikom kostrovej prieCky sa uistite, ¢i su upev-
fovacie skrutky zapustené doprostred priecnikov. Odportc¢a sa pouzivat detektor,
ktory je schopny najst konstrukéné prie€niky priecky.

+ Pocas dvihania a rozmiestfiovania zariadeni z bezpe¢nostnych dévodov vyuzivajte
pomoc inej osoby alebo vhodné vybavenie.

+ Skrutky utahujte silno, davajte vSak pozor, aby ste ich nepretodili. PretoCenie mbéze
poskodit vyrobok a vyrazne znizit jeho nosnost.

» Vyrobok ur€eny len na pouzitie v interiéri. PouZivanim tohto vyrobku mimo uzavre-
tych priestorov méze dojst’ k jeho poskodeniu a ohrozeniu fudi.

A UPOZORNENIE

» Pri montazi do tvarnic sa uistite, i je skutocna hrubka beténu v mieste vyvitania
otvoru na hmozdinky najmenej 3,5 cm. Nevftajte v Skarach! Uistite sa, ¢i vykona-
vate montaz v masivnej €asti tvarnice - obvykle najmenej 2,5 cm od boc€nej steny
tvarnice. Aby nedo$lo k poruseniu dna otvoru v pripade navitania do prdzdneho
priestoru alebo dutiny, namiesto priklepovej vitacky pouzite elektricku vitaCku s ma-
lou rychlostou vitania.

* Montér sa musi uistit, ¢i stena, na ktort bude upevneny drziak dokaze udrzat jeho
vahu s upevnenym monitorom a celym vybavenim.

27



Sklopny
nastenny drziak

Navod na obsluhu

Kontrolny zoznam dielov
DOLEZITE: Pred samotnou montéaZou skontrolujte podla zoznamu dielov, &i je zak-
upeny vyrobok kompletny. Ak niektory diel chyba alebo je poSkodeny, obratte sa na
distributora a objednajte si nahradny diel.

0 0

0
00
0210
i
N0
N

stenovy profil (x1)
A

lavy drziak
x1)
B

pravy drZiak

(x1)
C

() mmy ) { | 1 N

M4x20 (x4) M5x10 (x4)

M4x10 (x4)
M-A

+ MR

M6x10 (x4)
M-E

podlozka (x4)
M-I

M-B M-C

M6x20 (x4) M8x15 (x4)
M-F M-G
n
0 )
214x26x10 (x4)
M-J

M5x20 (x4)

M8x30 (x4)
M-H

215x28x15 (x4)
M-K

ST6.3x55 (x4)
W-A

rozperny kolik do beténu (x4)
W-B

©®

podlozka ¢6 5xm24 (x4)

28



Navod na obsluhu v
tracer:

Nevyhnutné naradie
+ Krizovy skrutkovaé (dizka pracovnej &asti 200 mm)
+ Klu¢€ s nastavcom M6
+ Elektricka vitacka a vrtak do betonu 10 mm
» Znackovac
+ Kladivo

1a. Montaz k drevenym rebram kostrovych priec¢ok
A UPOZORNENIE

« Uistite sa, ¢i stena, na ktord bude upevneny drziak dokaze udrzat jeho vahu s upev-
nenym monitorom a celym vybavenim.

+ Skrutky do dreva utahujte silno, davajte vSak pozor, aby ste ich neprekrutili. Preto-
¢enie mdze posSkodit' skrutky a vyrazne znizit ich nosnost.

« Uistite sa, &i su upeviiovacie skrutky osadené uprostred rebier. Odporuc¢a sa pouzi-
vat detektor, ktory je schopny najst’ konstrukéné rebra priecky.

+ Komponenty supravy su ur¢ené na pripevnenie drziaka k rebram skrz sadrokarto-
nové alebo sadrové dosky Standardnej hrubky. V pripade inych podmienok monta-
Ze prisludSné naradie poskytuje montér.

B

==
0

0
0

070
120
150
00
N

0
0
0
0

* Nastenny profil mézete upevnit k dvom rebrdm. Pomocou detektora vyhladajte
okraje rebier. Odporuca sa pouzivat ,okrajovy“ detektor rebier. Uprostred kazdého
rebra nakreslite vertikalne Ciary rovnobezné s okrajom rebra.

29



Sklopny Navod na obsluhu

nastenny drziak

» Stenovy profil prilozte k stene ako Sablénu a oznacte stredové body kazdého zo
Styroch montaznych otvorov. Uistite sa, €i s montazne otvory vyvitané na Ciarach
uprostred rebier.

Vyvrtajte Styri otvory s priemerom 3 mm a hibkou 30 mm. Upevnite profil $tyrmi
skrutkami (W-A) a Styrmi podlozkami M6 (W-C), ako je znazornené na obrazku 1.1.

1b. Montaz do tehly a beténu
& UPOZORNENIE

Pri montazi do tvarnic sa uistite, ¢i je skuto€na hrubka betéonu v mieste vyvftania
otvoru na hmozdinky najmenej 3,5 cm. Nevftajte v Skarach! Uistite sa, ¢i vykonavate
montaz v masivnej Casti tvarnice - obvykle najmenej 2,5 cm od bo¢nej steny tvarnice.
Aby nedoslo k poruSeniu dna otvoru v pripade navftania do prazdneho priestoru ale-
bo dutiny, namiesto priklepovej vitacky pouzite elektricku vitatku s malou rychlostou
vitania.

obr. 1.2 obr. 1.2

Prilozte stenovy profil k prieCke ako $ablonu na oznagenie miest na navitanie Sty-
roch otvorov - dva otvory v hornom rade a dva dalSie v spodnom rade, ako je zna-
zornené na obrazku 1.2.

+ Otvory predvftajte 10 mm vrtadkom do beténu do hibky najmenej 60 mm. Do kaz-
dého otvoru vlozte kotvu do beténu (W-B). Upevnite stenovy profil k stene Styrmi
skrutkami (W-A) a Styrmi podlozkami (W-C), ako je znazornené na obrazku 1.3.

30



A
Navod na obsluhu 1/\‘

tracer:

2. Montaz nastennych drziakov

» Aby nedoslo k poskriabaniu povrchu obrazovky, rozloZte utierku na rovnom povrchu
vhodnom na udrZanie vahy monitora.

* Monitor polozte obrazovkou oto€enou dole, umiestnite upevinovacie konzoly na
zadnu stranu monitora a nastavte podfa umiestnenia otvorov, ako je znazornené
na obrazku 2.1.

» Upevnite upevriovacie konzoly k zadnej stene monitora pomocou vhodnych pod-
loZiek, skrutiek a diStan€nych podloZiek, ako je znazornené na obrazku 2.2 a 2.3.

POZOR: V pripade monitorov s rovnou zadnou stenou prejdite do kroku 2b. V pripa-

de konvexnej alebo konkavnej zadnej steny prejdite do kroku 2b.

obr. 2.1

31



Sklopny Navod na obsluhu

nastenny drziak

obr. 2.2
=Y
Fs =
T M-B
M-D
M-J el M-F M-K M-l M-H
| ' ml| ’
\ \
L — — i_gsw - 7-@ o - \;/fﬁqi - i-@
It
obr. 2.3 obr. 2.4

2a. Monitory s rovnou zadnou €ast'ou

+ Zacnite od najkratSej skrutky - ru€ne ju naskrutkujte do podlozky, drziaka a nasled-
ne monitora, ako je uvedené nizSie.

» Urobte aspon tri plné obraty skrutkou tak, aby dobre zapadla do montazneho otvo-
ru. Nepretocte skrutku.

* Ak nem0zete urobit tri pIné obraty skrutky v monitore, vyberte dlhSiu skrutku. Tento
postup opakujte pri zostavajucich montaznych otvoroch, vyrovnajte drziaky a doti-
ahnite skrutky.

32



A
Navod na obsluhu 1/\‘

tracer:

POZOR: V zavislosti od typu monitora pouzitie diStanénej podloZky nemusi byt po-
trebné.

2b. Monitory s konkavnou alebo konvexnou zadnou stenou

» Zacnite od dlhSej skrutky - ru¢ne ju naskrutkujte do podlozky, drziaka, distancnej
podloZky a nasledne monitora, ako je uvedené nizSie.

+ Urobte aspon tri plné obraty skrutkou tak, aby dobre zapadla do montazneho otvo-
ru. Nepretocte skrutku.

* Ak nemdzete urobit’ tri piné obraty skrutky v monitore, vyberte dlhSiu skrutku z bale-
nia s priechradkami. Tento postup opakujte pri zostavajucich montaznych otvoroch,
vyrovnajte drziaky a dotiahnite skrutky.

3. Zavesenie televizora so zalozenymi drziakmi na stenovom

profile

Upozornenie: Montaz musia vykonat prinajmenSom dve kvalifikované osoby.

» Povolte poistné skrutky na drziakoch.

» Zachytte televizor s namontovanymi drziakmi na hornej stene stenového profilu
ako je znazornené na obrazku 3.1.

* Dotiahnite poistné skrutky na drziakoch pomocou vhodného skrutkovaca ako je
znazornené na obrazku 3.1.

Dolezité: Nepustajte televizor, kym si nie ste isti, ze je spravne zalozeny a poistné

skrutky su dotiahnuté.

7
stena
stena

il

/

= obr. 3.1

33



Sklopny Navod na obsluhu

nastenny drziak

4. Nastavenie uhla sklonu
Upravte uhol sklonu televizora pomocou kolieska nastavenia sklonu. Televizor
mozete naklonit v rozmedzi +10° az -15° ako je znazornené na obrazku 4.1.

stena

stena |

koliesko nastavenia
sklonu

~ obr. 4.1

Udrzba
Po namontovani drziaku a plochej obrazovky sa uistite, ¢i su zaistené a nepredsta-
vuju pre uzivatela Ziadne riziko. Dotiahnutie skrutiek kontrolujte kazdé 2 mesiace.
Ak mate akékolvek pochybnosti o inStalacii, obratte sa na nasho predajcu alebo
oddelenie servisu.

34






A
A
tracer:

Importer:
Megabaijt Sp. z 0.0., ul. Rydygiera 8a, 01-793 Warszawa



